

红树湾湿地公园是海南省澄迈县的一张精致名片,它在“世界长寿之乡”和“中国绿色名县”的头衔上,再一次以独到的特色、美轮美奂的“仙景”,向世人昭示着无尽的美丽。红树林,这张澄迈县经济、旅游、休闲的至美名片,用美妙和奇幻,撩起人们止不住的心动。

红树林,永远心动的红树林

——海南省澄迈县红树湾湿地公园感观

■本报记者 王剑兰 何毅

作为“世界长寿之乡”和“中国绿色名县”,加上以工业理念发展农业的创新型做法,澄迈县一跃成为海南省重要的经济体,休闲旅游县的名声,更是深深地吸引着大量游客的兴致,来此度假、旅游的,总能收获意想不到的欢喜。按县委常委、宣传部部长周忠华的说法,“有自己的特色,无法被别人取代,才能更好地吸引游客。”而红树湾湿地公园,正像是澄迈县的一幅精彩的、无可替代的图画,一张大气而舒展的美丽名片,用自己美轮美奂的特色,向世人呈现着无尽的美丽。

在出发去红树湾湿地公园之前,县委宣传部的人员就向我们介绍,红树湾湿地公园是目前海南最好的红树林栈道景区,红树林生态科普游也是该县重点打造的旅游新产品之一。尽管我们已经做好了准备,要见证宝岛上的美妙与奇幻,却还是被红树湾眼前的美景所惊诧,并为澄迈县委县政府和红树湾湿地公园项目开发商的独到理念深深地折服。

“绿肺”地带似仙境

蓝天白云下,碧树绿草,长长的海湾上,架起曲曲弯弯似如通往神秘仙境的木桥。细细地欣赏着眼前的风景,却突然之间,一遍一望无际、仿佛童话世界的“海上森林”骤然就出现在眼前,整个人的心境不由得为之一震,更惊奇于置身于这意外的“绿海”之中。

是的,一不小心,我已置身于海南的“绿肺”——海南省澄迈县的红树湾湿地公园。澄迈红树湾湿地公园是由海南富力地产建设的,这片“海上森林”和“绿肺”地带,如今也成为澄迈打造湿地旅游的重要吸引力。

据湿地公园总经理花金城介绍,红树林是国家一级保护物种,全球稀缺资源。它生长于陆地与海洋交界带的滩涂浅滩,是陆地向海洋过度的特殊生态系。红树林群落是地球上最奇妙、最特殊的生物群落。红树林群落主要生活在赤道为中心的热带及亚热带淤泥深厚的海滩上,在海陆交界的潮间带形成壮观的海上森林,森林在潮起潮落的过程中经受着海水不断的冲刷。

花金城是江苏省淮安市人,但自1988就已经在海南工作,并且一直从事旅游行业,因此对于海南的生态、旅游都相当熟悉。据他介绍,基于这片天然红树林所打造的澄迈红树湾湿地公园位于海南省西北部,占地面积约2200亩。这种适合生长在滩涂之地的神奇“胎生”植物、团团簇簇的红树林,一半在水中,一半在水面以上,远远看去,仿佛“漂浮”在湿地上。有些已长成大树,为栈道遮出一块阴凉;有些还是小树,全部都还浸泡在水中,根系却已稳稳地扎在滩涂,小树干随着水流左右拂动,甚是可爱。

富力·红树湾的负氧离子含量是内陆城市的30倍,其负氧离子含量高达12000个/每立方,是调节情绪、缓解疲劳的绝佳养生环境。而依凭了此种红树林得天独厚的自然环境,经富力人倾力打造的富力·红树湾海南红树林湿地保护公园,一定是今后海南旅游度假产业中的标杆项目,并为所有居住于此的富力·红树湾业主们提供独一无二的居住体验。

生态公园好神奇

7月的海南,一般都是摄氏30度以上的高温,撑着遮阳伞走在湿地公园的木板路上,会感觉有一些手酸。

花金城总经理告诉我们,红树湾湿地公园因为占地广,连一些员工都没有全部走完过。



他还特别热情地说,如果实在太热,可以体验一下湿地公园的“情侣栈道”,这是由树藤搭起的一个小道,进去后可以不撑伞。

正在大家享受悠闲和清凉时,有人忽地见

到了一群火烈鸟,于是惊呼:“看,火烈鸟!”大家的视线全被吸引了,往前望去,一大片的火烈鸟在池塘边正享受日光浴。花金城总经理介绍说,这些火烈鸟全来自古巴。火烈鸟所站位

置的后方,还有火烈鸟餐厅和火烈鸟岛,这是园内最具风情的一块区域,餐厅是一座全水上餐厅,餐厅与木栈道将火烈鸟岛环抱其中,在餐厅就餐同时可以观赏到姿态优雅的火烈鸟。

在记者的进一步采访中得知,此处海上原木栈道4.2公里长,火烈鸟餐厅可享受独特用餐体验,更有红树林博物馆及茶艺馆等原生场所,丰富业主悠长的度假时光。

据悉,与国家级红树林湿地公园相随而伴的是,富力·红树湾项目。此处有韵味独特的西班牙异域风情建筑,精心勾勒了8000亩国际滨海双海湾红树林生态休闲大社区。红树林湿地公园有专属度假屋、游艇会、五星级酒店等国际化度假配套,大型的生态休闲运动公园,在建筑立面上着重突出整体的明快的色彩感和空间层次感,大量运用优美的拱廊与拱形门窗、筒瓦和别致的檐角,优雅的雕花铁艺等元素,以宽松的舒适生活尺度营造浓烈的异域风情。打造具有三大核心功能——生态景观、体育运动、度假居住,依托现有的红树林湿地公园及水体景观,主要发展户外休闲体育运动度假娱乐的相关旅游度假项目。

据花金城介绍,富力·红树湾及红树林湿地保护公园之于澄迈发展具有重要的战略意义。富力·红树湾是海南省委、省政府作出加快西部开发建设重大决策后最大规模的生态旅游度假项目。近年来,海南富力地产依托澄迈县“世界长寿之乡”独特的自然资源,在红树林之上打造了一系列高品质项目,成为了国内外众多游客喜爱的休闲旅游目的地。利用得天独厚的内外双海湾与2200亩天然红树林湿地,按照国家4A级标准建设的红树林湿地保护公园,既是澄迈推进生态现代化成果的重要体现,又是澄迈休闲生态旅游景区的重要代表,必将推动对加快澄迈生态旅游业和健康长寿产业的发展。

生态之美,意境之美

湿地公园于2014年4月动工建设,经富力地产设计院专业设计,规划分为两期,一期项目以4.2公里木栈道贯穿红树林湿地体验馆、亲子游乐场、火烈鸟餐厅、火烈鸟岛、红树林风情集市、大树茶室等6大板块。园区以保护为主,开发为辅,在不破坏红树林环境的基础上,尽最大所能给大家展现最原生态的红树林美景,让游客能够近距离感受红树林的魅力。

园区的大门采用红树林仿生设计,以模仿红树林生态体系中特有的树种红海榄的生长环境建造,如此设计主要就是让大家在入园之前就能充分感受到海南红树林的生态之美。

红树林湿地体验馆是海南省唯一一个围绕红树林和湿地为主题的科普展览馆。红树林湿地体验馆为上下两层建筑,占地约600平米,总投资近450万。邀请杭州西溪体验馆原设计班组,精心打造出国内重要湿地文化交流中心和海南澄迈红树林自然资源旅游休闲中心。

红树林湿地体验馆展示设计分为序厅、中国典型湿地、海南澄迈红树林湿地、湿地与人类4大单元。展项设计以人、机、环境3大要素之间关系为基点,通过声光电等科技手段的组合运用,结合多媒体、场景复原、活体养殖等多种展示形式,在有限空间营造富有意境的生态场景,再现自然的真实与生命的跃动。在展览重点及亮点部分精心设计的多媒体形象装置、体验剧场、多媒体查询系统和观众互动装置,达到“以身体之,以心验之”的体验效果。

依依不舍从富力·红树湾及红树林湿地离开的时候,记者在心下不由得感叹,此地不仅为游客揭示了被誉为海上森林的神秘红树林湿地的自然资源和价值,传播自然规律,更展示了人类与自然休戚与共的依存关系。

是啊,红树林,永不忘怀的红树林,永远心动的红树林。它,用美妙和奇幻,撩起人们止不住的心动!

